

ZBIRALNA POLITIKA

knjižnice Slovenskega šolskega muzeja

Knjižnica Slovenskega šolskega muzeja je bila ustanovljena leta 1898, sočasno z muzejem. Osnovni fond knjižnice je takrat predstavljala izredno bogata pedagoška knjižnica, ki jo je muzeju predalo Slovensko učiteljsko društvo v Ljubljani. Od tedaj do danes je knjižnica zbrala že okoli 60.000 enot gradiva.

Knjižnica Slovenskega šolskega muzeja skrbi za gradnjo in razvoj specializirane knjižnične zbirke, ji nudi primerne pogoje za hrambo ter zagotavlja njeno dostopnost in uporabo. Pri načrtovanju in razvoju knjižnične zbirke upošteva poslanstvo in cilje Slovenskega šolskega muzeja ter sledi potrebam uporabnikov.

Namen in cilji nabave knjižničnega gradiva ter njegovi uporabniki: knjižnica zbira gradivo, ki nudi informacijsko podporo kustosom in drugim zaposlenim v Slovenskem šolskem muzeju, raziskovalcem šolske preteklosti, zgodovinarjem, pedagogom, študentom ter ostalim posameznikom zainteresirane javnosti.

Vrste knjižničnega gradiva in informacijskih virov: knjižnica zbira učbenike za vse učne predmete in za vse vrste šol na območju Republike Slovenije, v zamejstvu in med Slovenci po svetu. Zbira izdaje starejšega in sodobnega pedagoškega in strokovnega tiska, mladinske izdaje ter literaturo, ki so jo nekdanje ali jo danes uporabljajo v šolah. V svojo zbirko vključuje publikacije, ki obravnavajo šolska in vzgojna vprašanja ter literaturo, ki je v širšem smislu povezana z izobraževanjem, zgodovino ali muzealstvom. Posebne zbirke znotraj knjižnice sestavljajo zbirka učbenikov (dvojnikov), zbirka učnih načrtov ter zbirka šolskih literarnih glasil.

Način izbora knjižničnega gradiva ter vključevanja predstavnikov matične organizacije in drugih uporabnikov pri izbiri le-teh: zaposleni v knjižnici zbira predloge za pridobitev knjižničnega gradiva z rednim spremljanjem ponudbe različnih založb in antikvariatov ter s sprejemanjem pobud kustosov in drugih zaposlenih v SŠM. Nekajkrat letno zaposleni seznam predlogov za nakup knjižničnega gradiva posreduje v pregled vodstvu, ta pa upravi muzeja, ki v sodelovanju s knjižnico pridobi/nakupi predlagano in odobreno knjižnično gradivo.

Vrsta in namen gradnje posameznih knjižničnih zbirk: specialna knjižnica ima v svoji zbirki gradivo, ki je vsebinsko povezano s strokovnim delom Slovenskega šolskega muzeja. V prvi vrsti podpira raziskovalne procese zaposlenih v matični ustanovi, preučevanje zgodovinsko - pedagoškega področja pa omogoča tudi širši javnosti.

Dejavniki, ki vplivajo na prioritete pri nabavi knjižničnega gradiva: pri nabavi novega gradiva so prioritete knjižne izdaje z vsebino iz področja šolske dediščine ter iz ostalih področij, ki so v obravnavi matične institucije (priprave tematskih razstav ipd.) Tudi pri izboru starejših tiskov je prvi kriterij pokrivanje interesnega polja matične institucije ter njenih



Plečnikov trg 1
SI-1000 Ljubljana
Slovenija
+386 1 251 30 24
www.solskimuzej.si
uprava@solskimuzej.si
SI56 0110 0603 0720 893
DŠ 38442663



uporabnikov. Pomembni kriteriji pri izboru gradiva so še njegova zgodovinska vrednost, nacionalni pomen, ohranjenost, številčnost in zastopnost izvodov in cena.

Stališče glede sprejemanja in vključevanja darovanega knjižničnega gradiva: darovano gradivo se v knjižnično zbirko vključi v primeru, da izpolnjuje naslednje pogoje: vsebina podarjenega gradiva se sklada z interesnim področjem muzeja in knjižnice SŠM; ga v knjižnični zbirki SŠM še ni (razen v primerih zelo iskanih in pogosto uporabljenih publikacij ter učbenikov sprejmemo dvojniki); primerna ohranjenost gradiva; dodatne informacije o gradivu (provenienca).

Način razvoja knjižnične zbirke, odpisa in izločanja knjižničnega gradiva: knjižnična zbirka se gradi z nakupi, darovi in z izmenjavami s sorodnimi ustanovami. Gradivo, ki ne ustreza kriterijem za vmestitev v zbirko je popisano ter v škatlah se popiše, zloži v škatle opremljene s popisom ter odpelje v depo.



Plečnikov trg 1
SI-1000 Ljubljana
Slovenija
+386 1 251 30 24
www.solskimuzej.si
uprava@solskimuzej.si
SI56 0110 0603 0720 893
DŠ 38442663

lep dan